
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Ulrich Singer, Jan Schiffers, Andreas Winhart AfD 
vom 17.06.2019

Menschenhandel und Zwangsprostitution in Bayern I

„Deutschland ist ein Herkunfts-, Transit- und Zielland für Menschenhandel mit Frauen, 
Kindern und Männern zum Zwecke der sexuellen Ausbeutung“ (TIP-Report 2014). Da-
bei werden die Opfer zum Beispiel in der Gastronomie, in der Reinigungsbranche, zum 
Betteln oder in der Prostitution eingesetzt. Besonders grausam ist hier die Zwangspros
titution und hier werden die meist weiblichen Opfer immer jünger.

Wir fragen die Staatsregierung:

1.1	 Wie viele Menschen sind in Bayern Opfer von Straftaten nach § 180a Strafge-
setzbuch (StGB), § 181a StGB sowie §§ 232 bis 233b StGB geworden (bitte nach 
Straftatbestand sowie Alter, Geschlecht und Herkunft der Opfer von 2014 bis 
2018 aufgliedern)?

1.2	 Wie viele Fälle sind in Bayern der Organisierten Kriminalität zuzuordnen (bitte die 
Anzahl pro Jahr von 2014 bis 2018 anführen)?

1.3	 In welchen Branchen in Bayern kommt es im Sinne von § 232 Satz 1 Nr. 1 Buch-
stabe b StGB besonders häufig zu Opfern von Menschenhandel (bitte nach Bran-
che und Anzahl an Opfern aufgliedern)?

2.1	 Gegen wie viele Tatverdächtige wurde in Bayern seit dem Jahr 2014 aufgrund 
des Verdachts der Verwirklichung der Straftatbestände § 180a StGB, § 181a 
StGB sowie §§ 232 bis 233b StGB ermittelt (bitte nach Geschlecht und Herkunft 
der Tatverdächtigen und Ermittlungsergebnissen pro Jahr seit dem Jahr 2014 
aufgliedern)?

2.2	 Wie viele Taten der unter 2.1 angeführten Ermittlungsverfahren wurden im Aus-
land begangen?

2.3	 Wie viele Verurteilungen aufgrund der in 2.1 genannten Straftatbestände gab 
es in Bayern seit dem Jahr 2014 (bitte nach Geschlecht und Herkunft der Täter, 
Straftatbestand und Art der Strafe ab dem Jahr 2014 aufgliedern)?

3.1	 Hat nach Auffassung der Staatsregierung das Prostituiertenschutzgesetz  
(ProstSchG) zur erhofften Effizienzsteigerung im Kampf gegen Zwangsprostituti-
on in Bayern beigetragen?

3.2	 Welche Effizienzsteigerungen sind seit Einführung des ProstSchG in Bayern zu 
verzeichnen?

3.3	 Hat nach Auffassung der Staatsregierung möglicherweise ein gegenteiliger Ef-
fekt in Bayern eingesetzt?

4.1	 Wie viele Betriebserlaubnisse wurden seit Einführung des ProstSchG in Bayern 
beantragt (bitte auflisten nach Art des Betriebes und Dauer des Betriebes)?

4.2	 Wie viele Betriebserlaubnisse wurden seit Einführung des ProstSchG in Bayern 
erteilt (bitte auflisten nach Art des Betriebes und Dauer des Betriebes)?

4.3	 Wie oft wurde seit Einführung des ProstSchG eine Betriebserlaubnis nach § 14 
ProstSchG in Bayern untersagt (bitte nach Gründen der Versagung und Anzahl 
auflisten)?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de – Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

18. Wahlperiode� 11.10.2019    Drucksache 18/3492



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/3492 Seite 2/9 

5.1	 Wie viele Prostituierte wurden nach § 3 ProstSchG in Bayern angemeldet (bitte 
Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter seit Einführung des ProstSchG jähr-
lich auflisten)?

5.2	 Wie oft wurde seit Einführung des ProstSchG die Anmeldepflicht in Bayern nicht 
eingehalten (bitte Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter auflisten)?

5.3	 Wie viele Informations- und Beratungsgespräche nach § 7 ProstSchG wurden in 
Bayern geführt (bitte Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter seit Einführung 
des ProstSchG auflisten)?

6.1	 Welche aktiven Maßnahmen ergreift der Freistaat Bayern zur Vermeidung von 
Menschenhandel und Zwangsprostitution in Bayern?

6.2	 Welche speziellen Maßnahmen ergreift der Freistaat Bayern explizit zur Vermei-
dung von Menschenhandel und Zwangsprostitution Minderjähriger?

7.1	 Wie hoch ist nach Auffassung der Staatsregierung die Dunkelziffer der Opfer von 
Menschenhandel und Zwangsprostitution in Bayern (bitte nach Geschlecht und 
Alter aufgliedern)?

7.2	 Wie hoch ist nach Auffassung der Staatsregierung die Dunkelziffer der Opfer 
von Menschhandel und Zwangsprostitution in Bayern in unterschiedlichen Bran-
chen?

7.3	 Gibt es nach Auffassung der Staatsregierung Clans beziehungsweise mafiöse 
Strukturen oder Organisationen in Bayern, welche Menschenhandel und Zwangs-
prostitution betreiben (bitte auflisten nach Art der kriminellen Organisation)?

Antwort
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales im Einvernehmen mit 
dem Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration sowie dem Staats­
ministerium der Justiz
vom 26.08.2019

1.1	 Wie viele Menschen sind in Bayern Opfer von Straftaten nach § 180a Straf­
gesetzbuch (StGB), § 181a StGB sowie §§ 232 bis 233b StGB geworden 
(bitte nach Straftatbestand sowie Alter, Geschlecht und Herkunft der Opfer 
von 2014 bis 2018 aufgliedern)?

Die in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) erfassten Opferzahlen sowie Alter und 
Geschlecht der Opfer sind der Anlage 1 a zu entnehmen. Die Nationalitäten der Opfer 
sind aus Anlage 1 b ersichtlich.

Aufgrund des Gesetzes zur Verbesserung der Bekämpfung des Menschenhandels 
und zur Änderung des Bundeszentralregistergesetzes sowie des Sozialgesetzbuchs 
(SGB) Achtes Buch (VIII) vom 11.10.2016 wurden die §§ 232 ff StGB (Menschenhan-
del) novelliert. Damit wurde beispielsweise die Ausbeutung einer Person bei Ausübung 
der Bettelei neu unter Strafe gestellt. Um die rechtlichen Änderungen detailliert abbil-
den zu können, wurden zum 01.01.2018 die Deliktsschlüssel und Erfassungsvorgaben 
für die PKS angepasst. Eine Vergleichbarkeit ist damit rückwirkend nur eingeschränkt 
möglich.

Sind für einzelne Deliktsbereiche oder Jahrgänge keine statistischen Daten ausge-
wiesen, wurden keine entsprechenden Fälle in der PKS verzeichnet.

1.2	 Wie viele Fälle sind in Bayern der Organisierten Kriminalität zuzuordnen 
(bitte die Anzahl pro Jahr von 2014 bis 2018 anführen)?

Sowohl in der Justizgeschäftsstatistik der Staatsanwaltschaften als auch der Gerichte 
werden Verfahren wegen Straftaten nach den §§ 180a und 181a StGB sowie §§ 232 
bis 233b StGB gemeinsam mit anderen Delikten erfasst. Eine Auswertung nach einzel-
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nen Straftatbeständen ist nicht möglich. Daher ist mit vertretbarem Aufwand auch keine 
Aussage möglich, wie viele der Verfahren wegen der unter 1.1 genannten Straftatbe-
stände dem Bereich der Organisierten Kriminalität (OK) zuzuordnen sind.

Die angefragten Daten werden ferner auch nicht in der PKS erfasst. Gleichwohl weist 
das „Gemeinsame Lagebild Justiz/Polizei zur Organisierten Kriminalität in Bayern“ 
nachfolgende Anzahl von OK-Verfahren mit der Hauptaktivität „Nachtleben/Menschen-
handel zur sexuellen Ausbeutung“ aus:

2014 2

2015 2

2016 2

2017 2

Quelle: Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration

Hinweis:
Die Zahlen entstammen dem „Gemeinsamen Lagebild Justiz/Polizei zur Organisierten 
Kriminalität in Bayern“ und haben folglich eine abweichende Datenbasis gegenüber der 
PKS. Eine direkte Vergleichbarkeit mit der PKS ist aus diesem Grund nicht gegeben, 
da nur gesamte OK-Komplexe ohne Erfassung der einzelnen Delikte und deren Opfer 
gemeldet werden.

Die Zahlen für das Jahr 2018 liegen noch nicht vor, da sich das „Gemeinsame La-
gebild Justiz/Polizei zur Organisierten Kriminalität in Bayern 2018“ derzeit im Abstim-
mungsprozess befindet.

1.3	 In welchen Branchen in Bayern kommt es im Sinne von § 232 Satz 1 Nr. 1 
Buchstabe b StGB besonders häufig zu Opfern von Menschenhandel (bitte 
nach Branche und Anzahl an Opfern aufgliedern)?

Die angefragten Daten werden in polizeilichen Statistiken nicht erfasst.

2.1	 Gegen wie viele Tatverdächtige wurde in Bayern seit dem Jahr 2014 auf­
grund des Verdachts der Verwirklichung der Straftatbestände § 180a StGB, 
§ 181a StGB sowie §§ 232 bis 233b StGB ermittelt (bitte nach Geschlecht 
und Herkunft der Tatverdächtigen und Ermittlungsergebnissen pro Jahr 
seit dem Jahr 2014 aufgliedern)?

Die Ermittlungsverfahren wegen Straftaten nach den §§ 180a und 181a StGB sowie 
§§ 232 bis 233b StGB sind sowohl in der Justizgeschäftsstatistik der Staatsanwaltschaf-
ten als auch der Gerichte gemeinsam mit anderen Delikten erfasst; daher ist eine Aus-
wertung nach einzelnen Straftatbeständen nicht möglich. Mangels statistischer Daten 
kann die Frage insoweit mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden.

Die in der PKS erfassten Tatverdächtigenzahlen sowie das Geschlecht der Tatver-
dächtigen sind der Anlage 2 a zu entnehmen. Die Nationalitäten der Tatverdächtigen 
sind in Anlage 2 b ersichtlich.

Aufgrund des Gesetzes zur Verbesserung der Bekämpfung des Menschenhan-
dels und zur Änderung des Bundeszentralregistergesetzes sowie des SGB VIII vom 
11.10.2016 wurden die §§ 232 ff StGB (Menschenhandel) novelliert. Damit wurde bei-
spielsweise die Ausbeutung einer Person bei Ausübung der Bettelei neu unter Strafe 
gestellt. Um die rechtlichen Änderungen detailliert abbilden zu können, wurden zum 
01.01.2018 die Deliktsschlüssel und Erfassungsvorgaben für die PKS angepasst. Eine 
Vergleichbarkeit ist damit rückwirkend nur eingeschränkt möglich.

Sind für einzelne Deliktsbereiche oder Jahrgänge keine statistischen Daten ausge-
wiesen, wurden keine entsprechenden Fälle in der PKS verzeichnet.

Ermittlungsergebnisse werden in polizeilichen Statistiken nicht erfasst.
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2.2	 Wie viele Taten der unter 2.1 angeführten Ermittlungsverfahren wurden im 
Ausland begangen?

Ermittlungsverfahren mit der Tatörtlichkeit „Ausland“ werden nach den bundeseinheitli-
chen Vorgaben nicht in der PKS erfasst.

2.3	 Wie viele Verurteilungen aufgrund der in 2.1 genannten Straftatbestände 
gab es in Bayern seit dem Jahr 2014 (bitte nach Geschlecht und Herkunft 
der Täter, Straftatbestand und Art der Strafe ab dem Jahr 2014 aufgliedern)?

Erkenntnisse über die Anzahl der Verurteilten lassen sich der bayerischen Strafverfol-
gungsstatistik mit der Maßgabe entnehmen, dass bei einer Verurteilung wegen meh-
rerer Straftaten, die in Tateinheit (§ 52 StGB) oder Tatmehrheit (§ 53 StGB) begangen 
wurden, in der Strafverfolgungsstatistik nur die Straftat statistisch erfasst, die nach dem 
Gesetz mit der schwersten Strafe bedroht ist.

Dies vorausgeschickt ergibt sich zu der Anzahl der wegen §§ 180, 181a, 232, 232a, 
232b, 233 StGB Verurteilten aus der Strafverfolgungsstatistik für Bayern für die Jahre 
2014 bis 2017 folgendes Bild, wobei §§ 232a, 232b StGB aufgrund ihres Inkrafttretens 
zum 15.10.2016 nur in der Strafverfolgungsstatistik 2017 erfasst sind:

Zahl der 
Verurteilten 
insgesamt

davon 
männlich

davon 
weiblich

Verurteilte 
Ausländer oder 

Staatenlose 
zur Zeit der Tat 

insgesamt

davon 
männlich

davon 
weiblich

Jahr 2014

§ 180a StGB 1 1 0 1 1 0

§ 181a StGB 4 4 0 3 3 0

§ 232 StGB 24 19 5 14 12 2

§ 233 StGB 3 3 0 0 0 0

Jahr 2015

§ 180a StGB 1 1 0 0 0 0

§ 181a StGB 5 4 1 3 3 0

§ 232 StGB 16 13 3 6 6 0

§ 233 StGB 4 4 0 0 0 0

Jahr 2016

§ 180a StGB 0 0 0 0 0 0

§ 181a StGB 3 2 1 2 1 1

§ 232 StGB 17 13 4 8 5 3

§ 233 StGB 4 2 2 1 1 0

Jahr 2017

§ 180a StGB 0 0 0 0 0 0

§ 181a StGB 5 4 1 4 3 1

§ 232 StGB 4 2 2 2 1 1
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Zahl der 
Verurteilten 
insgesamt

davon 
männlich

davon 
weiblich

Verurteilte 
Ausländer oder 

Staatenlose 
zur Zeit der Tat 

insgesamt

davon 
männlich

davon 
weiblich

§ 232a 
Abs. 1 bis 
5 StGB

7 5 2 3 2 1

§ 232a 
Abs. 6 StGB

0 0 0 0 0 0

§ 232b StGB 0 0 0 0 0 0

§ 233 StGB 0 0 0 0 0 0

Quelle: Staatsministerium der Justiz

Eine Ausweisung der Art der verhängten Strafen erfolgt in der bayerischen Strafverfol-
gungsstatistik lediglich für Deliktsgruppen, nicht jedoch für einzelne Straftatbestände. 
Auch die Nationalität der wegen bestimmter Straftaten Verurteilten wird nicht erfasst.

Lediglich das Merkmal „Ausländer oder Staatenlose zur Zeit der Tat“ weist die Straf-
verfolgungsstatistik zu den abgefragten Straftatbeständen aus. Mangels statistischer 
Daten kann die Frage daher weiter gehend mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet 
werden. Die bayerische Strafverfolgungsstatistik für das Jahr 2018 ist noch nicht ver-
öffentlicht.

3.1	 Hat nach Auffassung der Staatsregierung das Prostituiertenschutzgesetz 
(ProstSchG) zur erhofften Effizienzsteigerung im Kampf gegen Zwangspros­
titution in Bayern beigetragen?

3.2	 Welche Effizienzsteigerungen sind seit Einführung des ProstSchG in Bay­
ern zu verzeichnen?

3.3	 Hat nach Auffassung der Staatsregierung möglicherweise ein gegenteiliger 
Effekt in Bayern eingesetzt?

Eine Evaluation der Auswirkungen des Prostituiertenschutzgesetzes (ProstSchG) ist 
gesetzlich vorgesehen. Gemäß § 38 ProstSchG evaluiert das Bundesministerium für         
Familie, Senioren, Frauen und Jugend die Auswirkungen des ProstSchG auf wissen-
schaftlicher Basis unter Einbeziehung der Erfahrungen der Anwendungspraxis und ei-
nes wissenschaftlichen Sachverständigen, der im Einvernehmen mit dem Deutschen 
Bundestag zu bestellen ist. Diese Evaluation setzt fünf Jahre nach dem Inkrafttreten 
des Gesetzes ein. Ein Evaluationsbericht ist dem Deutschen Bundestag spätestens am 
01.07.2025 vorzulegen.

Die Staatsregierung führt daher keine gesonderte Evaluation durch.

Vorabinformation zu den Fragen 4.1, 4.2 und 4.3:
Mit Inkrafttreten des ProstSchG und der Prostitutions-Statistikverordnung (ProstStatV) 
zum 01.07.2017 wurden Ende 2017 erstmals Daten zum Prostitutionsgewerbe und zur 
Prostitutionstätigkeit erhoben. 

Aufgrund technischer Schwierigkeiten sind Zahlen zur Bundestatistik gemäß § 35 
ProstSchG für das Berichtsjahr 2018 bislang jedoch noch nicht veröffentlicht. Auf Nach-
frage beim Landesamt für Statistik wurden nachfolgende Daten zur Weitergabe über-
mittelt. Darüber hinausgehende Daten liegen für das Berichtsjahr 2018 daher nicht vor. 
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4.1	 Wie viele Betriebserlaubnisse wurden seit Einführung des ProstSchG in 
Bayern beantragt (bitte auflisten nach Art des Betriebes und Dauer des Be­
triebes)?

4.2	 Wie viele Betriebserlaubnisse wurden seit Einführung des ProstSchG in 
Bayern erteilt (bitte auflisten nach Art des Betriebes und Dauer des Betrie­
bes)?

Wie das Landesamt für Statistik mitteilt, wurden zwischen 01.07. und 31.12.2017 in 
Bayern 578 Betriebserlaubnisse für Prostitutionsstätten beantragt. 

Zum Stichtag 31.12.2018 waren 557 Prostitutionsgewerbe gemeldet. Eine Aufschlüs-
selung nach Art des Betriebes ist für das Berichtsjahr 2018 aktuell nicht möglich (siehe 
oben). 

Im Rahmen der Bundesstatistik ist die Erfassung der Dauer des Betriebes nicht vor-
gesehen (vgl. § 35 ProstSchG i. V. m. § 3 ff ProstStatV).

4.3	 Wie oft wurde seit Einführung des ProstSchG eine Betriebserlaubnis nach 
§ 14 ProstSchG in Bayern untersagt (bitte nach Gründen der Versagung 
und Anzahl auflisten)?

Wie das Landesamt für Statistik mitteilt, liegen vorgangsbezogene Daten, wie etwa die 
Anzahl der Untersagungen von Betriebserlaubnissen, für das Berichtsjahr 2018 derzeit 
noch nicht vor (siehe oben) und wurden für das Berichtsjahr 2017 nicht gesondert er-
fasst. 

5.1	 Wie viele Prostituierte wurden nach § 3 ProstSchG in Bayern angemeldet 
(bitte Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter seit Einführung des 
ProstSchG jährlich auflisten)?

Wie das Landesamt für Statistik mitteilt, waren zum 31.12.2017 in Bayern insgesamt 
2.188 in der Prostitution tätige Personen angemeldet. Im Rahmen der Bundesstatis-
tik ist die Erfassung des Merkmals Geschlecht nicht vorgesehen (vgl. § 35 ProstSchG 
i. V. m. § 2 ProstStatV).

Die Anzahl der zum Stichtag 31.12.2017 in der Prostitution tätigen Personen stellt 
sich aufgeschlüsselt nach Altersklasse und Staatsangehörigkeit wie folgt dar:

Bayern

Anzahl der Prostituierten insgesamt 2.188

darunter:

bereits vor dem 01.07.2017 tätig 2.143

Altersklasse

18 bis 21 Jahre 53

21 bis 45 Jahre 1.694

45 Jahre und älter 441

Staatsangehörigkeit

deutsch 388

Europa 1.615

rumänisch 767

ungarisch 229
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tschechisch 124

bulgarisch 111

spanisch 95

sonstiges Europa 289

Afrika .

kenianisch .

sonstiges Afrika .

Amerika 43

brasilianisch 14

kolumbianisch .

dominikanisch .

ecuadorianisch .

peruanisch 3

sonstiges Amerika .

Asien 129

thailändisch 92

chinesisch (Hongkong) 22

chinesisch .

kasachisch .

sonstiges Asien .

sonstige Schlüssel (staatenlos, ungeklärt, 
ohne Angaben)

.

staatenlos .

Quelle: Landesamt für Statistik

Hinweis des Landesamts für Statistik zu obiger Tabelle: 
Angaben, die mit einem Punkt versehen sind, können nicht beziffert werden, da sie 
aufgrund der geringen Anzahl der statistischen Geheimhaltung unterliegen. 

Zum Stichtag 31.12.2018 wurden 6.384 in der Prostitution tätige Personen angemel-
det. Eine Aufschlüsselung nach Herkunft und Alter ist für das Berichtsjahr 2018 aktuell 
nicht möglich (siehe oben).

5.2	 Wie oft wurde seit Einführung des ProstSchG die Anmeldepflicht in Bayern 
nicht eingehalten (bitte Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter auflis­
ten)?

Der Staatsregierung liegen hierüber keine Erkenntnisse vor. Im Rahmen der Bundes-
statistik ist die Erfassung von Bußgeldern nicht vorgesehen (vgl. § 35 ProstSchG i. V. m.   
§ 2 ProstStatV).
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5.3	 Wie viele Informations- und Beratungsgespräche nach § 7 ProstSchG wur­
den in Bayern geführt (bitte Anzahl nach Geschlecht, Herkunft und Alter 
seit Einführung des ProstSchG auflisten)?

Der Staatsregierung liegen hierüber keine Erkenntnisse vor. Im Rahmen der Bundes-
statistik ist lediglich die Erfassung der Anzahl an Anträgen auf Erteilung, Verlängerung 
oder Ablehnung einer Anmeldebescheinigung vorgesehen (vgl. § 35 ProstSchG i. V. m.   
§ 2 ProstStatV).

6.1	 Welche aktiven Maßnahmen ergreift der Freistaat Bayern zur Vermeidung 
von Menschenhandel und Zwangsprostitution in Bayern?

Die Staatsregierung hat unter Federführung des Staatsministeriums für Familie, Arbeit 
und Soziales eine interministerielle Arbeitsgruppe eingesetzt und mit der Erarbeitung 
eines umfassenden Gewaltschutz- und Präventionskonzepts für Bayern betraut. Im 
Rahmen dieses Konzepts werden künftig auch für bislang unzureichend unterstütz-
te Zielgruppen (z. B. gewaltbetroffene Männer und Opfer von organisierter Gewalt wie 
Menschenhandel und Zwangsprostitution) präventive Angebote und konkrete Konzepte 
zum Gewaltschutz entwickelt.

Die Bayerische Polizei hat ferner schon seit mehreren Jahren ihre Bemühungen ver-
stärkt, gezielt Menschenhandel in all seinen Ausprägungsformen sowie die Ausbeutung 
von Personen zu bekämpfen. Dies betrifft nicht nur repressive, sondern auch präventive 
Maßnahmen. 

Die polizeiliche Strafverfolgung wird durch die zuständigen Fachkommissariate und 
besonders geschulte Ermittlungsbeamte gewährleistet. Hier werden, sofern möglich, 
alle rechtlichen Möglichkeiten ausgeschöpft, um neben der Strafverfolgung im aktuellen 
Ermittlungsverfahren auch weitere Opfer zu erkennen und deren Ausbeutung unterbin-
den zu können. 

Vor allem in den Ballungszentren mit den dort naturgemäß ansässigen Rotlichtberei-
chen werden regelmäßig Milieukontrollen durchgeführt. Diese haben vorwiegend prä-
ventiven Charakter und sollen auch der Vertrauensbildung zur Polizei und dem Abbau 
von Vorurteilen und Ängsten dienen. 

In diesem Zusammenhang hat sich eine enge Zusammenarbeit mit Fachberatungs-
stellen etabliert. Des Weiteren befinden sich die polizeilichen Fachkommissariate und 
die tangierten Behörden (z. B. Kreisverwaltungsbehörden) in wiederkehrendem Kon-
takt. 

Rotlichtbezirke werden regelmäßig überwacht, um die Verwahrlosung und das Ent-
stehen von Brennpunkten zu verhindern. Der Bayerischen Polizei stehen hierzu durch 
das Polizeiaufgabengesetz entsprechende gefahrenabwehrende Befugnisse zur Ver-
fügung.

Ferner wird eine Vielzahl von Schulungs- und Fortbildungsmaßnahmen durchgeführt. 
In diesen werden die Beamten aus den unterschiedlichen Einsatzbereichen zum The-
menfeld Menschenhandel geschult, um Verdachtsmomente derartiger Delikte zeitnah 
erkennen und potenziellen Opfern helfen zu können. 

6.2	 Welche speziellen Maßnahmen ergreift der Freistaat Bayern explizit zur Ver­
meidung von Menschenhandel und Zwangsprostitution Minderjähriger?

Minderjährige stellen im Bereich von Menschenhandel und Ausbeutung eine besonders 
vulnerable Personengruppe dar. Delikte, in denen insbesondere Minderjährige Opfer 
von einer Ausbeutung werden können, unterliegen einem gesonderten Monitoring durch 
die Polizei. Auf diese Weise sollen sich abzeichnende Entwicklungen frühzeitig erkannt 
und ihnen in geeigneter Form gegengesteuert werden. Weiterhin werden die Mitarbeiter 
von den Fachkommissariaten gezielt zum Thema Menschenhandel und Ausbeutung 
von Minderjährigen beschult. Daneben werden jeweils geeignete Präventionsmaßnah-
men geprüft und umgesetzt.

Soweit Kinder oder Jugendliche Opfer von Menschenhandel oder Zwangsprostitution 
geworden sind und ein Jugendhilfebedarf besteht bzw. eine Jugendhilfemaßnahme zur 
Sicherstellung des Kindeswohls erforderlich ist, werden die Jugendämter der Kreise 
und kreisfreien Städte im eigenen Wirkungskreis tätig. In diesem Kontext wurden die 
bayerischen Jugendämter insbesondere über das Bundeskooperationskonzept „Schutz 



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/3492 Seite 9/9

und Hilfen bei Handel mit und Ausbeutung von Kindern“ des Bundesministeriums für 
Familie, Senioren, Frauen und Jugend informiert und für das Thema sensibilisiert. Ziel 
des Kooperationskonzepts ist die Verbesserung und Stärkung verankerter Schutz- und 
Hilfestrukturen für von Ausbeutung und Handel gefährdete Kinder und Jugendliche.

7.1	 Wie hoch ist nach Auffassung der Staatsregierung die Dunkelziffer der Op­
fer von Menschenhandel und Zwangsprostitution in Bayern (bitte nach Ge­
schlecht und Alter aufgliedern)?

7.2	 Wie hoch ist nach Auffassung der Staatsregierung die Dunkelziffer der Op­
fer von Menschhandel und Zwangsprostitution in Bayern in unterschiedli­
chen Branchen?

Schätzungen zur Dunkelziffer der Opfer von Menschenhandel und Zwangsprostitution 
in Bayern liegen der Staatsregierung nicht vor.  

7.3	 Gibt es nach Auffassung der Staatsregierung Clans beziehungsweise ma­
fiöse Strukturen oder Organisationen in Bayern, welche Menschenhandel 
und Zwangsprostitution betreiben (bitte auflisten nach Art der kriminellen 
Organisation)?

In Bayern sind nach dem Bericht des Landeskriminalamts im Bereich von Menschen-
handel und Zwangsprostitution keine Personenstrukturen oder Organisationen im Sin-
ne der Fragestellung bekannt, wiewohl einzelne Ermittlungsverfahren der Organisierten 
Kriminalität zuzurechnen sind. 



Anlage 1a zu Frage 1.1 

Opfer nach Alter und Geschlecht 
Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

2018 141000 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger oder 
Ausbeuten von 
Prostituierten §§ 180, 
180a StGB 

9 4 5 0 0 0 0 4 4 0 1 0 0 0 0 

2017 141000 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger oder 
Ausbeuten von 
Prostituierten §§ 180, 
180a StGB 

18 2 16 0 0 0 7 2 8 0 0 0 1 0 0 

2016 141000 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger oder 
Ausbeuten von 
Prostituierten §§ 180, 
180a StGB 

13 3 10 0 0 0 2 3 7 0 0 0 1 0 0 

2015 141000 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger oder 
Ausbeuten von 
Prostituierten §§ 180, 
180a StGB 

12 7 5 0 0 1 1 6 4 0 0 0 0 0 0 

2014 141000 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger oder 
Ausbeuten von 
Prostituierten §§ 180, 
180a StGB 

18 3 15 0 0 0 2 2 9 0 1 1 3 0 0 

2018 141100 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger § 180 
StGB 

8 4 4 0 0 0 0 4 4 0 0 0 0 0 0 

2017 141100 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger § 180 
StGB 

17 2 15 0 0 0 7 2 8 0 0 0 0 0 0 

2016 141100 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger § 180 
StGB 

12 3 9 0 0 0 2 3 7 0 0 0 0 0 0 

2015 141100 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger § 180 
StGB 

12 7 5 0 0 1 1 6 4 0 0 0 0 0 0 

2014 141100 

Förderung sexueller 
Handlungen 
Minderjähriger § 180 
StGB 

12 2 10 0 0 0 2 2 8 0 0 0 0 0 0 

2018 141200 
Ausbeuten von 
Prostituierten § 180a 
StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

2017 141200 
Ausbeuten von 
Prostituierten § 180a 
StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Anlage 1a zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/3492



Opfer nach Alter und Geschlecht 
      Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

        männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

      lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

                                    

2016  141200  
Ausbeuten von 
Prostituierten § 180a 
StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

2014  141200  
Ausbeuten von 
Prostituierten § 180a 
StGB 

6 1 5 0 0 0 0 0 1 0 1 1 3 0 0 

2018  142000  Zuhälterei gemäß § 
181a StGB 

 2 9 0 0 0 0 0 0 0 0 2 9 0 0 

2017  142000  Zuhälterei gemäß § 
181a StGB 8 0 8 0 0 0 0 0 0 0 1 0 7 0 0 

2016  142000  Zuhälterei gemäß § 
181a StGB 36 3 33 0 0 0 0 0 0 0 4 2 29 1 0 

2015  142000  Zuhälterei gemäß § 
181a StGB 20 3 17 0 0 0 0 0 1 0 4 3 12 0 0 

2014  142000  Zuhälterei gemäß § 
181a StGB 31 3 28 0 0 0 0 0 0 0 4 3 24 0 0 

2017  236000  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 

50 3 47 0 0 0 0 0 3 0 21 3 23 0 0 

2016  236000  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 

57 4 53 0 0 0 0 2 8 0 10 2 35 0 0 

2015  236000  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 

41 6 35 0 0 0 1 0 7 2 16 4 11 0 0 

2014  236000  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 

75 6 69 0 0 0 1 1 8 3 20 2 40 0 0 

2017  236100  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 

27 1 26 0 0 0 0 0 2 0 8 1 16 0 0 

2016  236100  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 

36 3 33 0 0 0 0 2 5 0 10 1 18 0 0 

2015  236100  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 

22 5 17 0 0 0 0 0 4 1 9 4 4 0 0 

2014  236100  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 

33 3 30 0 0 0 0 1 6 1 11 1 13 0 0 
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Opfer nach Alter und Geschlecht 
      Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

        männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

      lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

                                    

2015  236200  

Menschenhandel z.N.v. 
Kindern zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung 
gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 
1 StGB 

1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

2014  236200  

Menschenhandel z.N.v. 
Kindern zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung 
gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 
1 StGB 

1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

2016  236300  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 2 StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

2017  236400  

Gewerbs- oder 
bandenmäßiger 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

11 1 10 0 0 0 0 0 1 0 8 1 1 0 0 

2016  236400  

Gewerbs- oder 
bandenmäßiger 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

3 0 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 

2015  236400  

Gewerbs- oder 
bandenmäßiger 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

4 0 4 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0 0 

2014  236400  

Gewerbs- oder 
bandenmäßiger 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

11 0 11 0 0 0 0 0 0 0 3 0 8 0 0 

2017  236500  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 

12 1 11 0 0 0 0 0 0 0 5 1 6 0 0 

2016  236500  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 

17 1 16 0 0 0 0 0 2 0 0 1 14 0 0 

2015  236500  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 

14 1 13 0 0 0 0 0 2 1 6 0 5 0 0 

2014  236500  

Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 

30 3 27 0 0 0 0 0 2 2 6 1 19 0 0 

2017  237000  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 StGB 

12 9 3 0 0 0 0 0 1 0 0 9 2 0 0 

2016  237000  Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 
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Opfer nach Alter und Geschlecht 
      Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

        männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

      lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

                                    
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 StGB 

2014  237000  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 StGB 

7 3 4 0 0 0 0 0 1 0 1 2 2 1 0 

2017  237100  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 Abs. 1 StGB 

12 9 3 0 0 0 0 0 1 0 0 9 2 0 0 

2016  237100  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 Abs. 1 StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

2014  237100  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 Abs. 1 StGB 

6 3 3 0 0 0 0 0 1 0 0 2 2 1 0 

2016  237400  

Gewerbs- oder 
bandenmäßiger 
Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 Abs. 3 mit 
Verweis auf § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 

2014  237500  

Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft gemäß 
§ 233 Abs. 3, mit 
Verweis auf § 232 Abs. 
4 StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

2017  238000  
Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a StGB 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

2016  238000  
Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a StGB 

5 4 1 0 0 0 0 0 1 1 0 3 0 0 0 

2015  238000  
Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a StGB 

16 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 16 0 0 0 

2017  238100  

Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a Abs. 1 
StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung (§ 232 
StGB) 

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
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Opfer nach Alter und Geschlecht 
      Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

        männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

      lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

                                    

2016  238100  

Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a Abs. 1 
StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum 
Zweck der sexuellen 
Ausbeutung (§ 232 
StGB) 

3 2 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 

2016  238200  

Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a Abs. 1 
StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft (§ 233 
StGB) 

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 

2015  238200  

Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a Abs. 1 
StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft (§ 233 
StGB) 

14 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 0 0 0 

2015  238400  

Förderung des 
Menschenhandels 
gemäß § 233a Abs. 2 
StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum 
Zweck der Ausbeutung 
der Arbeitskraft (§ 233 
StGB) 

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 

2018  239000  

Menschenhandel, 
Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, 
Ausbeutung der 
Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter 
Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 
232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

67 8 59 0 0 1 0 2 9 2 21 3 29 0 0 

2018  239100  Menschenhandel § 232 
StGB 49 5 44 0 0 0 0 0 6 2 16 3 22 0 0 

2018  239110  

Handel zum Zweck der 
Ausbeutung bei 
Ausübung der 
Prostitution, der 
Vornahme sexueller 
Handlungen § 232 Abs. 
1, Nr. 1a; Abs. 2 in 
Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

43 4 39 0 0 0 0 0 6 2 16 2 17 0 0 
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Opfer nach Alter und Geschlecht 
      Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene 

Jahr Schlüssel 
der Tat 

Straftat insge- männ- weib- bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 
18 

18 bis unter 21 21 bis unter 
60 

60 und älter 

samt lich lich 

        männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- 

      lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich 

                                    

2018  239120  

Handel zum Zweck der 
Ausbeutung durch eine 
Beschäftigung § 232 
StGB Abs. 1, Nr. 1 b); 
Abs. 2 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1b); Abs. 3 
Nr. 1 bis 3 in Bezug auf 
Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in 
Bezug auf Abs. 1 Nr. 
1b) StGB 

4 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 0 0 

2018  239130  

Handel zum Zweck der 
Ausbeutung bei der 
Ausübung der Bettelei § 
232 Abs. 1, Nr. 1 c); 
Abs. 2 in Bezug auf 
Abs. 1, Nr. 1 c); Abs. 3 
Nr. 1 bis 3 in Bezug auf 
Abs. 1, Nr. 1c); Abs. 4 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1c) StGB 

2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 

2018  239200  Zwangsprostitution § 
232a StGB 15 0 15 0 0 0 0 0 3 0 5 0 7 0 0 

2018  239210  

Veranlassen zur 
Aufnahme oder 
Fortsetzung der 
Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, 
durch die eine Person 
ausgebeutet wird § 
232a Abs. 1 bis 5 StGB 

15 0 15 0 0 0 0 0 3 0 5 0 7 0 0 

2018  239400  Ausbeutung der 
Arbeitskraft § 233 StGB 3 3 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 

2018  239430  

Ausbeutung bei der 
Begehung von mit 
Strafe bedrohten 
Handlungen § 233 Abs. 
1, Nr. 3; Abs. 2 in Fällen 
von Abs. 1 Nr. 3; Abs. 3 
in Fällen von Abs. 1 Nr. 
3; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1, Nr. 3 StGB 

3 3 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 
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Anlage 1b zu Frage 1.1 

Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

2018 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Ungarn 1 

2017 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Rumänien 1 

2016 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Deutschland 1 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB ungeklärt 1 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Rumänien 1 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Deutschland 1 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Tschechische Republik 3 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 3 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 5 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB ungeklärt 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 2 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 3 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Nigeria 2 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 3 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 3 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Dominikanische Republik 4 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 8 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2016   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 12 

2016   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB ungeklärt 2 

2016   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Tschechische Republik 1 

2016   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 6 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Tschechische Republik 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB ungeklärt 2 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 2 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 2 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 5 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Marokko 1 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Dominikanische Republik 1 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB ungeklärt 2 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Thailand 2 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 2 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 4 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 9 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 11 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Niederlande 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB 

Mazedonien,ehemalige 
jugoslawische Rep. 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Österreich 2 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Griechenland 2 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB ungeklärt 4 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Sierra Leone 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 9 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 9 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 12 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ghana 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 6 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Albanien 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Tschechische Republik 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 3 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 4 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB ungeklärt 5 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 5 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 11 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 19 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Dänemark 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Slowakei 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Polen 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 14 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB ungeklärt 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 6 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 11 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Albanien 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Tschechische Republik 2 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 3 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB ungeklärt 2 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Slowakei 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Libyen 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Marokko 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 2 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 24 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Polen 4 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 6 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 10 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 21 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 StGB Thailand 3 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Ghana 1 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Österreich 1 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Niederlande 1 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Mazedonien,ehemalige 
jugoslawische Rep. 1 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Sierra Leone 1 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Griechenland 1 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Bulgarien 5 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Rumänien 5 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Ungarn 3 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

ungeklärt 2 

2017   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Deutschland 6 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Tschechische Republik 1 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Türkei 1 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Slowakei 1 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Deutschland 1 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Dänemark 1 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Serbien 2 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Bulgarien 3 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Nigeria 4 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Rumänien 4 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

ungeklärt 5 

2016   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Ungarn 13 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Nigeria 1 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Rumänien 8 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Ungarn 7 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Deutschland 3 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Bulgarien 1 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

ungeklärt 1 

2015   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Tschechische Republik 1 

2014   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Bulgarien 7 

2014   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Rumänien 8 

2014   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Deutschland 12 

2014   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Nigeria 2 

2014   236100  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
1 StGB 

Ungarn 4 

2015   236200  
Menschenhandel z.N.v. Kindern zum 
Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 1 StGB 

Ungarn 1 

2014   236200  
Menschenhandel z.N.v. Kindern zum 
Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 1 StGB 

ungeklärt 1 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2016   236300  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 2 StGB 

Rumänien 1 

2017   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 6 

2017   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Bulgarien 2 

2017   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Rumänien 2 

2017   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

ungeklärt 1 

2016   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 2 

2016   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Albanien 1 

2015   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 3 

2015   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Rumänien 1 

2014   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Deutschland 9 

2014   236400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
3 Nr. 3 StGB 

Rumänien 2 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Griechenland 1 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Rumänien 2 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Ungarn 3 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

ungeklärt 1 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Nigeria 1 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Türkei 1 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Österreich 1 

2017   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Bulgarien 2 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Rumänien 6 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Tschechische Republik 1 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Türkei 1 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Polen 1 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Bulgarien 1 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Deutschland 2 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Ungarn 4 

2016   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Nigeria 1 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Rumänien 2 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Bulgarien 2 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Serbien 1 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Ungarn 3 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Tschechische Republik 1 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Türkei 1 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Albanien 1 

2015   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Deutschland 3 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Ungarn 2 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Slowakei 1 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Libyen 1 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Marokko 1 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Rumänien 11 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Thailand 3 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Bulgarien 3 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Deutschland 3 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

Polen 4 

2014   236500  
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 
4 

ungeklärt 1 

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Albanien 1 

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Bulgarien 1 

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Georgien 5 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Rumänien 3 

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Moldau, Republik 1 

2017   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Ägypten 1 

2016   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Nepal 1 

2016   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

ungeklärt 2 

2014   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Slowakei 3 

2014   237000  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
StGB 

Rumänien 4 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Georgien 5 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Albanien 1 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Bulgarien 1 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Rumänien 3 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Moldau, Republik 1 

2017   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Ägypten 1 

2016   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Nepal 1 

2014   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Slowakei 3 

2014   237100  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 1 StGB 

Rumänien 3 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2016   237400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger 
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 3 mit Verweis auf § 232 Abs. 3 Nr. 3 
StGB 

ungeklärt 2 

2014   237500  
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 
Abs. 3, mit Verweis auf § 232 Abs. 4 StGB 

Rumänien 1 

2017   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a StGB Deutschland 1 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a StGB China 2 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a StGB ungeklärt 2 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a StGB Bosnien und Herzegowina 1 

2015   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a StGB China 16 

2017   238100  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 1 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Deutschland 1 

2016   238100  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 1 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Bosnien und Herzegowina 1 

2016   238100  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 1 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

ungeklärt 2 

2016   238200  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 1 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

China 2 

2015   238200  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 1 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

China 14 

2015   238400  

Förderung des Menschenhandels gemäß 
§ 233a Abs. 2 StGB i.V.m. 
Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

China 2 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Rumänien 17 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Ungarn 17 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Deutschland 9 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Nigeria 4 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

ungeklärt 4 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Bulgarien 2 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Slowakei 2 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Philippinen 2 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Moldau, Republik 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Ghana 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Demokratische Republik 
Kongo 1 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Sierra Leone 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Togo 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Uganda 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Brasilien 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Afghanistan 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Indien 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft 
und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 
233, 233a StGB 

Thailand 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Ghana 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Sierra Leone 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Bulgarien 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Philippinen 2 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Nigeria 2 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Slowakei 2 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Deutschland 3 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB ungeklärt 4 
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Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Rumänien 12 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Ungarn 14 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Togo 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Uganda 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Afghanistan 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Indien 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Thailand 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Demokratische Republik 
Kongo 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Moldau, Republik 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Ghana 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Moldau, Republik 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Bulgarien 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Nigeria 2 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Slowakei 2 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

ungeklärt 3 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Deutschland 3 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Rumänien 10 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Ungarn 14 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Demokratische Republik 
Kongo 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Sierra Leone 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Thailand 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Afghanistan 1 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Uganda 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a 
StGB 

Togo 1 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch 
eine Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 
1 b); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1b); Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b) 
StGB 

ungeklärt 1 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch 
eine Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 
1 b); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1b); Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b) 
StGB 

Indien 1 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch 
eine Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 
1 b); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 
1b); Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b) 
StGB 

Philippinen 2 

2018   239130  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
der Ausübung der Bettelei § 232 Abs. 1, 
Nr. 1 c); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1 
c); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, 
Nr. 1c); Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1c) 
StGB 

Rumänien 2 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Nigeria 2 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Ungarn 3 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Deutschland 3 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Rumänien 5 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Bulgarien 1 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Brasilien 1 
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Opfer nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Opfer 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Rumänien 5 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Deutschland 3 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Ungarn 3 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Brasilien 1 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Bulgarien 1 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder 
Fortsetzung der Prostitution oder zu 
sexuellen Handlungen, durch die eine 
Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Nigeria 2 

2018   239400  Ausbeutung der Arbeitskraft § 233 StGB Deutschland 3 

2018   239430  

Ausbeutung bei der Begehung von mit 
Strafe bedrohten Handlungen § 233 Abs. 
1, Nr. 3; Abs. 2 in Fällen von Abs. 1 Nr. 3; 
Abs. 3 in Fällen von Abs. 1 Nr. 3; Abs. 4 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 3 StGB 

Deutschland 3 
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Anlage 2a zu Frage 2.1 

Tatverdächtige nach Geschlecht 

Jahr 

TV davon 

Gesamt- 

Schlüssel 
der Tat 

Straftat anzahl männ- weib- 

lich lich 

2018 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB 1 1 0 

2017 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB 2 1 1 

2016 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB 1 1 0 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB 4 4 0 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 9 8 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 10 8 2 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 24 17 7 

2015 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 19 12 7 

2014 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 24 19 5 

2017 236000 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 53 39 14 

2016 236000 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 52 37 15 

2015 236000 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 68 51 17 

2014 236000 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 StGB 58 51 7 

2017 236100 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 28 21 7 

2016 236100 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 32 20 12 

2015 236100 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 29 25 4 

2014 236100 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 1 StGB 28 24 4 

2016 236300 Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 2 StGB 1 1 0 

2017 236400 Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 11 6 5 

2016 236400 Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 2 1 1 

2015 236400 Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 10 7 3 
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Straftat anzahl männ- weib- 

  lich lich 

        

            

2014  236400  Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 5 5 0 

2017  236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 18 15 3 

2016  236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 17 15 2 

2015  236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 26 16 10 

2014  236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 4 25 22 3 

2017  237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 StGB 8 3 5 

2016  237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 StGB 3 2 1 

2014  237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 StGB 6 5 1 

2017  237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 Abs. 1 StGB 8 3 5 

2016  237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 Abs. 1 StGB 1 0 1 

2014  237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 Abs. 1 StGB 4 4 0 

2016  237400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel zum Zweck der 
Ausbeutung der Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 3 mit Verweis auf 
§ 232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

2 2 0 

2017  238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a StGB 1 0 1 

2016  238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a StGB 5 4 1 

2015  238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a StGB 7 6 1 

2017  238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a Abs. 1 StGB 
i.V.m. Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung (§ 
232 StGB) 

1 0 1 

2016  238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a Abs. 1 StGB 
i.V.m. Menschenhandel zum Zweck der sexuellen Ausbeutung (§ 
232 StGB) 

4 3 1 

2016  238200  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a Abs. 1 StGB 
i.V.m. Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

1 1 0 

2015  238200  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a Abs. 1 StGB 
i.V.m. Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

6 5 1 
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2015  238400  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a Abs. 2 StGB 
i.V.m. Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

1 1 0 

2018  239000  
Menschenhandel, Zwangsprostitution, Zwangsarbeit, Ausbeutung 
der Arbeitskraft und Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 233a StGB 

67 48 19 

2018  239100  Menschenhandel § 232 StGB 51 37 14 

2018  239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei Ausübung der 
Prostitution, der Vornahme sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, 
Nr. 1a; Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a StGB 

41 30 11 

2018  239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch eine Beschäftigung § 
232 StGB Abs. 1, Nr. 1 b); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); 
Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in Bezug 
auf Abs. 1 Nr. 1b) StGB 

5 2 3 

2018  239130  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei der Ausübung der 
Bettelei § 232 Abs. 1, Nr. 1 c); Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1 
c); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1c); Abs. 4 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1c) StGB 

5 5 0 

2018  239200  Zwangsprostitution § 232a StGB 14 9 5 

2018  239210  
Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der Prostitution 
oder zu sexuellen Handlungen, durch die eine Person 
ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 bis 5 StGB 

14 9 5 

2018  239400  Ausbeutung der Arbeitskraft § 233 StGB 2 2 0 

2018  239430  

Ausbeutung bei der Begehung von mit Strafe bedrohten 
Handlungen § 233 Abs. 1, Nr. 3; Abs. 2 in Fällen von Abs. 1 Nr. 
3; Abs. 3 in Fällen von Abs. 1 Nr. 3; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1, 
Nr. 3 StGB 

2 2 0 
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Anlage 2b zu Frage 2.1 

Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Täter 

insgesamt 

pro Staat 

2018 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Ungarn 1 

2017 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Thailand 1 

2017 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Deutschland 1 

2016 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Deutschland 1 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Deutschland 3 

2014 141200 Ausbeuten von Prostituierten § 180a StGB Österreich 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Irak 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Syrien, Arabische 
Republik 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 3 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 2 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 1 

2018 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 3 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 4 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 1 

2017 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Peru 1 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Österreich 1 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Türkei 1 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 2 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 4 

2016 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 5 
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Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Täter 

insgesamt 

pro Staat 

  

2016   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 11 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Serbien 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Tschechische 
Republik 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Polen 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Italien 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 2 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 3 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 4 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB ungeklärt 1 

2015   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 5 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Italien 1 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Kroatien 1 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bosnien und 
Herzegowina 1 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Ungarn 2 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Rumänien 3 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Bulgarien 6 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Deutschland 9 

2014   142000  Zuhälterei gemäß § 181a StGB Tschechische 
Republik 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 2 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 9 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 12 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 12 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 14 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 1 
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2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Griechenland 1 

2017   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB 

Tschechische 
Republik 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 2 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB ungeklärt 3 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 4 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 6 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 11 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 16 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Brasilien 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Sudan 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Nigeria 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Slowakei 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Österreich 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Griechenland 1 

2016   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 2 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 12 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 3 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB 

Tschechische 
Republik 3 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Italien 2 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 22 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 1 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Eritrea 1 
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2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 22 

2015   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Kosovo 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Serbien 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Burkina Faso 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Türkei 2 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Kroatien 2 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Irak 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB 

Syrien, Arabische 
Republik 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Rumänien 23 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Deutschland 14 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Albanien 1 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Ungarn 4 

2014   236000  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 StGB Bulgarien 8 

2017   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Ungarn 3 

2017   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Serbien 2 

2017   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Bulgarien 7 

2017   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Deutschland 7 

2017   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Rumänien 9 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Serbien 2 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Österreich 1 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Slowakei 1 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB 

Tschechische 
Republik 1 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Nigeria 1 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Sudan 1 
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2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Rumänien 4 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Türkei 3 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB ungeklärt 3 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Bulgarien 2 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Ungarn 11 

2016   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Deutschland 2 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Eritrea 1 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Kosovo 1 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Bulgarien 1 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB 

Tschechische 
Republik 2 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Deutschland 4 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Rumänien 11 

2015   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Ungarn 9 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Burkina Faso 1 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Serbien 1 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Türkei 2 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Kroatien 2 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Irak 1 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Bulgarien 4 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Rumänien 7 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Deutschland 7 

2014   236100  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 1 StGB Ungarn 3 

2015   236200  
Menschenhandel z.N.v. Kindern zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 1 
StGB 

Ungarn 3 
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2014   236200  
Menschenhandel z.N.v. Kindern zum Zweck der 
sexuellen Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 3 Nr. 1 
StGB 

Deutschland 1 

2017   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Bulgarien 6 

2017   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 4 

2017   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Deutschland 1 

2016   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 2 

2015   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Rumänien 5 

2015   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Ungarn 5 

2014   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Rumänien 4 

2014   236400  
Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der sexuellen Ausbeutung gemäß § 
232 Abs. 3 Nr. 3 StGB 

Deutschland 1 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Griechenland 1 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Ungarn 5 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Bulgarien 4 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Rumänien 4 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Türkei 2 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Deutschland 1 

2017   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Nigeria 1 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Deutschland 4 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Ungarn 3 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Griechenland 1 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Türkei 1 
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2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 

Tschechische 
Republik 1 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Brasilien 1 

2016   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Rumänien 6 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 

Tschechische 
Republik 1 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Türkei 1 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Italien 2 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Bulgarien 2 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Ungarn 5 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Rumänien 6 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Deutschland 8 

2015   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Serbien 1 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Ungarn 1 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Albanien 1 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Bulgarien 4 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Deutschland 6 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 Rumänien 12 

2014   236500  Menschenhandel zum Zweck der sexuellen 
Ausbeutung gemäß § 232 Abs. 4 

Syrien, Arabische 
Republik 1 

2017   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB 

Vereinigte Staaten 
von Amerika (USA) 1 

2017   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Deutschland 2 

2017   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Rumänien 4 

2017   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB 

Vereinigte Arabische 
Emirate 1 

2016   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Kosovo 2 

2016   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Deutschland 1 

2014   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Rumänien 2 
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2014   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Italien 1 

2014   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Deutschland 1 

2014   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Österreich 1 

2014   237000  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 StGB Slowakei 1 

2017   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB 

Vereinigte Arabische 
Emirate 1 

2017   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB 

Vereinigte Staaten 
von Amerika (USA) 1 

2017   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Deutschland 2 

2017   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Rumänien 4 

2016   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Deutschland 1 

2014   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Österreich 1 

2014   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Italien 1 

2014   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Deutschland 1 

2014   237100  Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 1 StGB Slowakei 1 

2016   237400  

Gewerbs- oder bandenmäßiger Menschenhandel 
zum Zweck der Ausbeutung der Arbeitskraft 
gemäß § 233 Abs. 3 mit Verweis auf § 232 Abs. 3 
Nr. 3 StGB 

Kosovo 2 

2014   237500  
Menschenhandel zum Zweck der Ausbeutung der 
Arbeitskraft gemäß § 233 Abs. 3, mit Verweis auf 
§ 232 Abs. 4 StGB 

Rumänien 2 

2017   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB Polen 1 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB Rumänien 2 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB 

Bosnien und 
Herzegowina 1 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB Türkei 1 

2016   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB Deutschland 1 

2015   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB Deutschland 4 

2015   238000  Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
StGB China 3 
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2017   238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Polen 1 

2016   238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Türkei 1 

2016   238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Rumänien 2 

2016   238100  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der sexuellen Ausbeutung (§ 232 StGB) 

Bosnien und 
Herzegowina 1 

2016   238200  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

Deutschland 1 

2015   238200  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

Deutschland 3 

2015   238200  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 1 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

China 3 

2015   238400  
Förderung des Menschenhandels gemäß § 233a 
Abs. 2 StGB i.V.m. Menschenhandel zum Zweck 
der Ausbeutung der Arbeitskraft (§ 233 StGB) 

Deutschland 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Vereinigte Arabische 
Emirate 2 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Bulgarien 3 

Anlage 2b zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/3492



Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Täter 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Nigeria 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Zypern 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Serbien 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Slowakei 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Österreich 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Niederlande 1 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Türkei 3 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Irak 3 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Rumänien 21 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Ungarn 17 
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Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Täter 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Deutschland 10 

2018   239000  

Menschenhandel, Zwangsprostitution, 
Zwangsarbeit, Ausbeutung der Arbeitskraft und 
Ausbeutung unter Ausnutzung einer 
Freiheitsberaubung §§ 232, 232a, 232b, 233, 
233a StGB 

Kosovo 2 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Österreich 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Slowakei 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Türkei 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Serbien 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Deutschland 7 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Zypern 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Ungarn 15 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Nigeria 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Rumänien 16 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Niederlande 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Kosovo 1 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Irak 3 

2018   239100  Menschenhandel § 232 StGB Vereinigte Arabische 
Emirate 2 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Niederlande 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Kosovo 1 
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Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 

Täter 

insgesamt 

pro Staat 

  

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Türkei 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Slowakei 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Nigeria 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Serbien 1 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Ungarn 15 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Rumänien 11 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Irak 3 

2018   239110  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei 
Ausübung der Prostitution, der Vornahme 
sexueller Handlungen § 232 Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1a; Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1a; Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1a StGB 

Deutschland 6 
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pro Staat 

  

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch eine 
Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 1 b); Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1b) StGB 

Vereinigte Arabische 
Emirate 2 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch eine 
Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 1 b); Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1b) StGB 

Deutschland 1 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch eine 
Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 1 b); Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1b) StGB 

Österreich 1 

2018   239120  

Handel zum Zweck der Ausbeutung durch eine 
Beschäftigung § 232 StGB Abs. 1, Nr. 1 b); Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1b); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 in 
Bezug auf Abs. 1, Nr. 1b); Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1 Nr. 1b) StGB 

Zypern 1 

2018   239130  

Handel zum Zweck der Ausbeutung bei der 
Ausübung der Bettelei § 232 Abs. 1, Nr. 1 c); Abs. 
2 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1 c); Abs. 3 Nr. 1 bis 3 
in Bezug auf Abs. 1, Nr. 1c); Abs. 4 in Bezug auf 
Abs. 1, Nr. 1c) StGB 

Rumänien 5 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Rumänien 5 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Bulgarien 3 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Deutschland 2 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Türkei 2 

2018   239200  Zwangsprostitution § 232a StGB Ungarn 2 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der 
Prostitution oder zu sexuellen Handlungen, durch 
die eine Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Ungarn 2 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der 
Prostitution oder zu sexuellen Handlungen, durch 
die eine Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Türkei 2 
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Tatverdächtige nach Nationalität 

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat Staatsangehörigkeit 
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2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der 
Prostitution oder zu sexuellen Handlungen, durch 
die eine Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Deutschland 2 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der 
Prostitution oder zu sexuellen Handlungen, durch 
die eine Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Bulgarien 3 

2018   239210  

Veranlassen zur Aufnahme oder Fortsetzung der 
Prostitution oder zu sexuellen Handlungen, durch 
die eine Person ausgebeutet wird § 232a Abs. 1 
bis 5 StGB 

Rumänien 5 

2018   239400  Ausbeutung der Arbeitskraft § 233 StGB Deutschland 1 

2018   239400  Ausbeutung der Arbeitskraft § 233 StGB Kosovo 1 

2018   239430  

Ausbeutung bei der Begehung von mit Strafe 
bedrohten Handlungen § 233 Abs. 1, Nr. 3; Abs. 
2 in Fällen von Abs. 1 Nr. 3; Abs. 3 in Fällen von 
Abs. 1 Nr. 3; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 3 
StGB 

Kosovo 1 

2018   239430  

Ausbeutung bei der Begehung von mit Strafe 
bedrohten Handlungen § 233 Abs. 1, Nr. 3; Abs. 
2 in Fällen von Abs. 1 Nr. 3; Abs. 3 in Fällen von 
Abs. 1 Nr. 3; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 3 
StGB 

Deutschland 1 
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